

# 启示录要道略解第十讲 提纲

## 启示录 1:7-8 节 荣耀的基督，再来的基督

既然全本圣经都是讲基督，为什么我们不觉得六十六卷书的内容都千篇一律呢？因为不同作者用不同的表现手法，不同的角度去说明基督。全本圣经有一定的次序，从创世记开始（从摩西五经）至历史书都是预表基督；五卷诗歌智慧书是赞美基督；四大先知书和十二小先知书是预言基督；四福音是描写基督；使徒行传是传扬基督；罗马书是最好的福音书，如因信称义、分别为圣、成圣、得胜、最后进入荣耀。把福音讯息讲得很清楚，但最主要的是如何连与基督；哥林多前后书以后，一切书信是解释基督；最后的启示录是让我们看荣耀的、再来的基督，永远的基督，是耶稣基督的启示。

### 第一次降临是要拯救世界

神是超时间的，不属于时间的，是昔在、今在、以后永在的全能者（能力的总根源）。神一切的丰盛是隐藏着的（赛 45:15），在无时间的永远里（在太初，创世以前），祂自我存在。但 神有一个计划，要把祂一切隐藏的丰盛，藉着子（基督，从父出来）发表（约 1:18）。太初有道（约 1:1），道就是发表，于是藉着子创造万物，凡被造的，没有一样不是藉着祂造的（约 1:1-4）。祂又差遣耶稣基督到世上来，道成肉身，取了奴仆的形象，是卑微柔和的，像清晨的日光（有医治的功能）。为要完成 神的计划，祂带着无穷的生命替我们死（为前约之时人所犯的罪过替死，为人人尝了死味），为我们赎罪，要藉着死释放生命，使我们都有新的生命（一粒麦子落在地里死了，便结出许多子粒来），祂完成了救赎（林前 15:22-27；约 12:44-47），使我们与 神和好，做了我们的中保。基督死后曾下阴间的死牢，败坏了掌死权的魔鬼，夺了死亡和阴间的钥匙，把死的问题解决了（提后 1:10；启 1:18；徒 2:24；希 2:14）。祂是首先复活的（初熟的果子），复活升天坐在父 神的右边，做我们永远的大祭司（希 7:24-25），天天替我们代求。将来我们要与基督同归于一，是首先归回基督，得儿子的名分，成为 神的众子（基督是长子）。等万有都归于一，我们就要承受基业，成为万有的掌管者。这是极大的应许，也是奇妙的道理。

### 第二次降临再来是要审判世界

基督再来是带着大能驾云降临，众目都要看见祂，连刺祂的人也要看见祂。祂的面貌如烈日放光，眼目如火焰（启 1:14,16）。这时的基督是荣耀威严的王，祂要审判世界，把山羊和绵羊分开，把麦子和稗子分开，稗子就用不灭的火烧尽了。